



## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα 12 Ιουνίου 2016

**Επίσκεψη προέδρου του Ε.Κ.Α.Β. στη Πελοπόννησο (9-10-11 Ιουνίου 2015).**

**Ο πρόεδρος του Ε.Κ.Α.Β. κος Παπαευσταθίου Νίκος**, στα πλαίσια του σχεδίου της Διοίκησης του Οργανισμού σχετικά με τη επίλυση των προβλημάτων αλλά και την ευρύτερη επιχειρησιακή αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών των Παραρτημάτων και των Τομέων του Ε.Κ.Α.Β. στην περιφέρεια, **στις 9, 10 & 11 Ιουνίου 2015 πραγματοποίησε προγραμματισμένη περιοδεία στους νομούς Αργολίδας, Αρκαδίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας και Κορινθίας.**

Ο κος Παπαευσταθίου πραγματοποιώντας **σειρά συναντήσεων με τους εργαζομένους των Τομέων Ναυπλίου, Σπάρτης, Καλαμάτας, Φιλιατρών και Κορίνθου αλλά και του Παραρτήματος του Ε.Κ.Α.Β. Τρίπολης**, και αφού ενημερώθηκε πλήρως για όλα τα λειτουργικά και επιχειρησιακά θέματα που τους απασχολούν, αναφέρθηκε στις επικείμενες προσλήψεις μόνιμων Διασωστών αλλά και στον περιορισμένο αριθμό μετακινήσεων ειδικά για την κάλυψη των αναγκών της καλοκαιρινής περιόδου. Εκτός αυτών, έγινε και εκτενής αναφορά στη προμήθεια των νέων ασθενοφόρων μέσω Ε.Σ.Π.Α. αλλά και στην υλοποίηση του σχεδίου αναδιάρθρωσης και εκσυγχρονισμού του από 29ετίας Οργανισμού του Ε.Κ.Α.Β..

Στη συνέχεια, ο πρόεδρος του Ε.Κ.Α.Β., στα πλαίσια της επίσκεψης του στη Πελοπόννησο και **υπό το πρίσμα της βελτίωσης και της αναβάθμισης της δημόσιας υγείας, πραγματοποίησε συναντήσεις με τις Διοικήσεις άμεσα εμπλεκομένων, με την επιχειρησιακή δράση του Ε.Κ.Α.Β., Δομών Υγείας.** Συγκεκριμένα, στις συναντήσεις που είχε τόσο με τη Διοικήτρια του Γενικού Νοσοκομείου Λακωνίας κα Παπαγεωργίου Εύη, όσο και τον Διοικητή του Γενικού Νοσοκομείου Καλαμάτας κο Μπέζο Γιώργο αλλά και τον Διοικητή του Γενικού Νοσοκομείου Κορίνθου κο Άρχοντα Γιάννη, αναλύθηκε η συνολική επιχειρησιακή δράση των Τομέων του Ε.Κ.Α.Β. στις αντίστοιχες περιοχές σε σχέση **με το μείζον θέμα των καθημερινών διακομιδών ασθενών προς Μονάδες Υγείας της Αθήνας.**

Εποικοδομητικές ήταν και οι συσκέψεις που πραγματοποίησε ο κος Παπαευσταθίου με τοπικούς και περιφερειακούς θεσμικούς φορείς των αντίστοιχων περιοχών, στοχεύοντας στην βελτιστοποίηση της συνεργασίας του Οργανισμού με τις ανάλογες δομές αυτών.

Σε ιδιαίτερα φιλικό κλίμα πραγματοποιήθηκε και η συνάντηση **με τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου κο Τατούλη Πέτρο**, όπου και έγινε **ιδιαίτερη αναφορά στην πολύπλευρη βοήθεια που σχεδιάζει να προσφέρει η Περιφέρεια Πελοποννήσου στο Ε.Κ.Α.Β. είτε με χρηματοδοτήσεις μέσω Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων (σε εξέλιξη ή μελλοντικών έργων) είτε με ίδιους οικονομικούς της πόρους.**

Ο κος Τατούλης, αναγνωρίζοντας τον νευραλγικό ρόλο του Ε.Κ.Α.Β., διαβεβαίωσε τον κο Παπαευσταθίου πως **θα εξετάσει το ενδεχόμενο της δυνατότητας παρέμβασης της Περιφέρειας για την κάλυψη βασικών αναγκών της Υπηρεσίας στην Πελοπόννησο, μέσω απευθείας χρηματοδότησης από πόρους της (αφού προηγηθεί η ανάλογη συνεννόηση με το Υπουργείο Υγείας).**

Παράλληλα, στη συγκεκριμένη συνάντηση ο πρόεδρος του Ε.Κ.Α.Β. διαβεβαίωσε τον Περιφερειάρχη πως βάσει του **ευρύτερου οργανωτικού σχεδίου του Υπουργείου Υγείας αλλά και της Διοίκησης του Ε.Κ.Α.Β. για την ενίσχυση των Δομών Υγείας στην περιφέρεια με στόχο την πληρέστερη παροχή άμεσης προνοσοκομειακής φροντίδας, αναμένεται να ολοκληρωθούν από το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (Α.Σ.Ε.Π.) οι διαδικασίες πρόσληψης επιπλέον Διασωστών ενώ το αργότερο μέχρι το τέλος του έτους αναμένεται να προμηθευτεί η Πελοπόννησος με νέα ασθενοφόρα (μέσω του προγράμματος Ε.Σ.Π.Α.).**

Σε συνάντηση με τον **Δήμαρχο Καλαμάτας κο Νίκα Παναγιώτη** εξετάστηκαν όλοι οι **δυνατοί τρόποι μέσω των οποίων, ο Δήμος Καλαμάτας, θα μπορούσε να συμβάλει στην απρόσκοπτη λειτουργία του Ε.Κ.Α.Β. στην όμορη περιοχή, ενώ συζητήθηκαν οι τελικές λεπτομέρειες της διαδικασίας σχετικά με την επίσημη μετεγκατάσταση του Τομέα του Ε.Κ.Α.Β. Καλαμάτας στον οικίσκο 27Α που βρίσκεται στο Ανατολικό Εμπορικό Κέντρο της πόλης (κατόπιν παραχώρησης χώρου 100 τ.μ. για 20 χρόνια μέσω σύμβασης χρυσιδανείου), γεγονός που θα συντελέσει στη μείωση των χρόνων ανταπόκρισης των Διασωστών σε περιστατικά που χρήζουν άμεσης παροχής προνοσοκομειακής φροντίδας. Τέλος, ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην αναγκαιότητα αλλά και τη χρηστικότητα πραγματοποίησης **προγραμμάτων εκπαίδευσης τόσο του γενικού πληθυσμού, σχετικά με την παροχή πρώτων βοηθειών, όσο και του προσωπικού του Δήμου από το Ε.Κ.Α.Β..****

Ο Πρόεδρος του Ε.Κ.Α.Β. προέβη σε ανάλογες συναντήσεις με τους **Δημάρχους Ναυπλιέων κο Κωστούρο Δημήτρη, Σπάρτης κο Βαλιώτη Βαγγέλη** καθώς και με τον Πρόεδρο την Δημοτικής Κοινότητας Τρίπολης κο Θεοδωρακόπουλο Γιώργο, όπου αφού έγιναν εκτενείς αναφορές στο **επιτελούμενο κοινωνικό έργο του Οργανισμού στις όμορες περιοχές των δήμων τους, συζητήθηκαν θέματα σχετικά με την βελτιστοποίηση της επιχειρησιακής δράσης του Ε.Κ.Α.Β. μέσω της αναγκαιότητας μετεγκατάστασης κάποιων Τομέων του σε πιο στρατηγικά σημεία (π.χ. στο δήμο Ναυπλιέων και στο δήμο Σπάρτης) μέσω απορρόφησης κονδυλίων από προγράμματα Ε.Σ.Π.Α..**

Από την πλευρά τους όλοι οι τοπικοί φορείς, αφού διαβεβαίωσαν ότι **θα είναι αρωγοί στα σχέδια της Διοίκησης για την ανάπτυξη αλλά και εξέλιξη του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας στην περιφέρεια, εξέφρασαν τη θετική πρόθεση τους για την άρτια συνεργασία ανάμεσα στους δήμους και το Ε.Κ.Α.Β., έτσι ώστε να διασφαλιστεί η καλύτερη δυνατή παροχή Δωρεάν Επείγουσας Προνοσοκομειακής Φροντίδας προς τους κατοίκους αλλά και τους επισκέπτες των περιοχών τους.**

**Εθνικό Κέντρο Άμεσης Βοήθειας**

*Κεντρική Υπηρεσία:*

Τέρμα Οδού Υγείας

115 27 Αθήνα

T.: 213 214 3000

F.: 213 214 3222

E.: [ekab@ekab.gr](mailto:ekab@ekab.gr)

url:[www.ekab.gr](http://www.ekab.gr)